数 学 试 题
第I卷（选择题 共50分）
一、选择题（本大题共15小题，每小题的四个选项中只有一项是正确的，第1-10小题每小题3分，第11-15小题每小题4分，共50分）




1.已知全集,,,则(   　 )




A.     	B.     	C.    	D.

2.不等式成立的一个必要不充分条件是(　     )








A. 或	B. 或	C. 或	D. 或




3.设,,,则的大小顺序为(   　  )




A.	B.	C.	D.



4.若角的终边过点,则(  　    )




A.	B.	C.	D.



[bookmark: MTBlankEqn]5.函数的一个零点在区间内，则实数的取值范围是（   　）




A.   	B.   	C.   	D. 


6.已知,则直线通过( 　  )
A.第一、二、三象限                   	B.第一、二、四象限
C.第一、三、四象限                   	D.第二、三、四象限
7.某工厂生产A,B,C三种不同型号的产品,产品的数量之比依次为3:4:7,现用分层抽样的方法抽出容量为n的样本,样本中A型产品有30件,那么样本容量n为(　　)
A.50	B.130	C.140	D.70
8.从某批零件中抽取50个,然后再从50个中抽出40个进行合格检查,发现合格品有36个,则该批产品的合格率为( 　 )
A.36%      B.72%      C.90%       D.25%

9.  的三边长分别为4，5，7，则该三角形的形状为(          )
A.没有满足要求的三角形                            B.锐角三角形
C. 直角三角形                                                D. 钝角三角形  



10.在等差数列中,已知,则该数列前11项和( 　  )
A.58     	B.88     	C.143       	D.176


11.下列命题,能得出直线m与平面平行的是(   )




A.直线m与平面内所有直线平行       B.直线m与平面内无数条直线平行
C.直线m与平面没有公共点           D.直线m与平面内的一条直线平行


12.函数(其中)的图象如图,则此函数表达式为（     ）
[image: www.zqy.com]


A.    	B.


C.    	D.

13.样本容量为200的频率分布直方图如图所示.根据样本的频率分布直方图估计,样本数据落在内的频数为（        ）
[image: QQ图片20201113204714]
A.16                  B．32                    

       C．64 	D．128





1４.若，则(        )

A.0			B.			C.4		            D.8




1５.若,,且,则有(        )



A.最大值64              B.最小值               C.最小值                D.最小值

第Ⅱ卷（非选择题  共70分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）


16.  已知分别是的三个内角所对的边，若，三内角成等差数列,则该三角形的外接圆半径等于__________;


17.过原点且倾斜角为的直线被圆所截得的弦长为__________.
[image: ]

18.设x，y满足约束条件，则         的最大值为__________.

 19.一个圆柱和一个圆锥的底面直径和它们的高都与某一个球的直径相等,这时圆柱、圆锥、球的体积之比为__________.





三、解答题(本大题共5小题，每小题10分，共50分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
20.某地的水电资源丰富，并且得到了较好的开发，电力充足.某供电公司为了鼓励居民用电，采用分段计费的方法来计算电费.月用量x(度)与相应电费y(元)之间的函数关系如图所示.
[image: ]
(1)月用电量为100度时，应交电费多少元?

(2)当时，求y与x之间的函数关系式;
(3)月用电量为260度时，应交电费多少元?








21.已知为等差数列,且,

（1）求的通项公式;




（2）若等比数列满足,,求的前n项和公式






22.在锐角中,分别为角所对的边,且.
(1)确定角C的大小;




(2)若,且的面积为,求的值.














[image: www.zqy.com]23.如图,在四棱锥中,底面是边长为a的正方形,侧面底面,且,分别为的中点.





（1）求证:平面;
（2）求证:平面平面;















24.已知点点在圆上运动,点为线段的中点.

（1）求点的轨迹方程;


（2）求点到直线的距离的最大值和最小值.



















参考答案
1.答案：C

2.答案：A








解析：由得,解得或∴要找不等式成立的必要不充分条件，也就是要使得集合是所给选项对应集合的真子集. 结合选项可得集合是A选项所对应集合的真子集，其它选项均不满足题意.

3.答案：A


解析：由于指数函数为增函数,则.




由于对数函数在上为增函数,则,即.




由于对数函数在上为增函数,则,即.

因此,,故选：A.

4.答案：D




解析：角的终边过点,则,
故选：D.

5.答案：C




[bookmark: MTBlankEqn_0]解析：根据指数函数和反比例函数的性质可知，函数在区间内是增函数，又有一个零点在区间内，所以.

6.答案：C

解析：,∴ 该直线过第一、三、四象限.
7.答案：C

8.答案：C

解析：

9.答案:D

解析：因为，由余弦定理易知，该三角形为钝角三角形。
10.答案：C

11.答案：C
解析：解：A项命题本身说法错误；
B项当直线m在平面α内，m与α不平行；
C项能推出m与α平行．
D项，当直线m在平面α内满足，m与α不平行．
故选C．

12.答案：B



解析：,可得,解得，

所以，


因为函数过,代入，


得,即，


当时,.

所以。
13.答案：C

14.答案：B


解析：.所以.
15.答案：C




解析：,所以,即有最小值64,等号成立的条件是.

16.答案：1

17.答案：








解析：过原点且倾斜角为的直线方程,
圆化为标准方程为,
圆心为,半径,
圆心到直线的距离,
因此弦长为.

18.答案：12
解析：利用不等式组作出可行域，然后利用可行域为三角形区域，我们代入边界点，过点（3，-3）时，目标函数最大。即为12.[image: ]

19.答案：3:1:2

20.答案：(1)从图象可以看出月用电童为100度时，应交电费60元.








(2)由图象可知，当时，y与x之间的函数关系是线性关系，可设为，且知当时，;当时，.故有解得

所以，所求关系式为.


(3)把代入(2)的关系式，得.
所以月用电童为260度时，应交电费140元.

21.答案：











（1）设等差数列的公差d因为所以解得所以
（2）设等比数列的公比为q因为所以即所以的前n项和公式为


22.答案：(1)     (2)5

解析：(1)∵,

∴由正弦定理得.


∵A为锐角,∴,∴.

又∵C为锐角,∴.


(2)在中,由余弦定理得,

即.


又的面积,


即,∴,

∴.









































[bookmark: MTBlankEqn_1]23.答案：（1）连结,则过点F,
∵为正方形,
∴为的中点,又为的中点,
∴,又平面,平面
∴平面.
（2）证明:在正方形中, ,
因为侧面底面,
侧面底面,平面,
所以平面,
∴.又,
所以是等腰直角三角形,且,
即,
因为,且、平面,
所以面,又平面,
所以平面平面.
[bookmark: _GoBack]
24.答案：


（1）因为点是的中点,


,即

又,

即.


所以点的轨迹方程为。



（2）由1知点的轨迹是以为圆心,1为半径的圆.



圆心到直线的距离.




所以点到直线的距离的最大值为,最小值为.
1
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